

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Кудрявцевой Анны Святославовны

на тему:

«Дифференциальная диагностика вестибулярных расстройств у пациентов с предварительным диагнозом хронической недостаточности мозгового кровообращения в вертебрально-базилярном бассейне или синдромом вегетативной дисфункции»,

представленной на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук

по специальности

14.01.11 – Нервные болезни

Высокая актуальность проблемы расстройств равновесия не вызывает сомнений. От различных вариантов вестибулярной дисфункции страдают примерно от 5 до 30% людей. Распространенность данного симптомокомплекса с возрастом увеличивается. Первичная отоневрологическая диагностика так называемых «периферических» и «центральных» причин головокружения и / или неустойчивости определяет дальнейшую последовательность и объём необходимых дополнительных способов вестибулометрического обследования пациентов, а также тактику их лечения. Применение доступного на амбулаторном этапе обследования алгоритма дифференциальной диагностики расстройств равновесия является несомненно актуальным.

В диссертационной работе Кудрявцевой А.С. проведено комплексное клинико-инструментальное обследование пациентов с предварительным диагнозами: «Хроническая недостаточность мозгового кровообращения в вертебрально-базилярном бассейне» или «Синдром вегетативной дисфункции» у пациентов с жалобами на головокружение и / или неустойчивость с помощью специально разработанного протокола «АЛГОРИТМ». Автором установлено, что ведущим фактором гипердиагностики хронической недостаточности

мозгового кровообращения как наиболее распространенной причины расстройств равновесия служит редкое использование нейровестибулярных диагностических тестов, а также неверная трактовка результатов нейровизуализационного исследования головного мозга, шейного отдела позвоночника и ультразвукового сканирования сосудов.

Таким образом, полученные автором результаты имеют теоретическую и практическую значимость, поскольку повышают точность дифференциальной диагностики периферических и центральных вестибулярных расстройств.

Автореферат диссертации написан в соответствии с требованиями ВАК и отражает основное содержание работы, обстоятельно документирован и хорошо иллюстрирован. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, содержание автореферата диссертационной работы Кудрявцевой А.С «Дифференциальная диагностика вестибулярных расстройств у пациентов с предварительным диагнозом хронической недостаточности мозгового кровообращения в вертебрально-базилярном бассейне или синдромом вегетативной дисфункции» полностью отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, и её автор заслуживает искомой степени.

**Ведущий научный сотрудник отдела разработки и внедрения
высокотехнологичных методов лечения Санкт-Петербургского НИИ уха,
горла, носа и речи
Профессор кафедры оториноларингологии Северо-Западного
государственного медицинского университета имени И.И. Мечникова
Доктор медицинских наук**

Лиленко Сергей Васильевич

« 29 » октября 2018г.



Подпись _____
удостоверяю:
Начальник ота. кадров _____
"29" октября 2018